PAUTA CONTROL 3

ECONOMÍA II

Profesor: Raphael Bergoeing

      Auxiliar: Carlos Ramírez

P1. Crecimiento Económico
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Es importante notar que si tenemos 2 economías con el mismo crecimiento balanceado (CB) pero con distintos niveles iniciales de k0 (y de producto), la economía más pobre crecerá a una tasa  mayor (“convergencia absoluta”). Si las economías tienen distintos CB (por ejemplo,  por  distinto s), sólo podemos decir que la economía que se encuentra más  lejos de su propio CB  crecerá más rápido (“convergencia condicional”).

(b) En el contexto de crecimiento económico, se tiene que a través de aumentos en la inversión nacional se obtienen aumentos en la tasa de crecimiento en el corto plazo (si es que nos encontramos en el camino al equilibrio), pero si se desea obtener aumentos de LP respecto a la tasa de crecimiento, éstos deben provenir de aumentos de eficiencia o “buenas” reformas estructurales en la economía, que le permitan cambiar su senda de crecimiento logrando alcanzar con esto, puntos de crecimiento balanceado (g(0) o estados estacionarios (g=0) mayores. Así ganancias en eficiencia, son las que en mayor porcentaje explican los cambios sostenidos de tasas de crecimiento, mientras que los procesos de incentivos a la inversión sólo apuntarían a incrementos de esta tasa en el corto plazo.

(c) La implementación de las reformas estructurales de los años 70s provocaron en los periodos siguientes un cambio de la senda al equilibrio, logrando con esto llegar a un estado de equilibrio mayor que la predicha por el modelo en ausencia de estas medidas, por lo que 
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P2. Curva de Phillips

(a) El trade off entre inflación y desempleo expresado por la Curva de Phillips sólo existe en el corto plazo, pues en una situación de equilibrio de largo plazo sólo puede existir una tasa de desempleo igual a la tasa de desempleo natural (Un) a una determinada inflación.

  (b) La tasa natural de desempleo (Un) se define como la tasa de desempleo imperante en la economía en una situación de equilibrio de LP. Así, ésta se plantea como la tasa a la que tenderá una economía en el LP. Es importante notar que este planteamiento difiere de lo planteado por el enfoque clásico de equilibrio general donde el equilibrio general es definido como una situación en la cual todos los mercados se clarean (oferta = demanda,  para cada mercado). Por lo anteriormente expresado, la afirmación es falsa respecto a la afirmación planteada de corto plazo. Además es importante notar que en el equilibrio de LP se tendrá en el mercado laboral, una situación en la cual existirán personas que estarán buscando por primera vez empleo y no lo encontrarán, algunos que al ser despedidos no encontraran inmediatamente trabajo, etc. con lo que existirá un porcentaje de la población que no tendrá trabajo, todo lo cual es representado por Un

(c) El proceso de creación de expectativas tiene directa relación con las magnitudes del trade off planteado por la Curva de Phillips en el CP (y no en el LP), ya que dependiente de este proceso (expectativas racionales, adaptativas, etc.) será el efecto que tendrá un aumento/ disminución de los niveles de inflación reales respecto a una disminución/ aumento de los niveles de desempleo respecto a la situación de desempleo de LP.

(d) El coeficiente de sacrificio plantea los niveles de desempleo acumulados en un periodo de tiempo determinado necesarios para disminuir o aumentar los niveles de inflación en una determinada cantidad, en el mismo periodo. Así, el coeficiente de sacrificio entre 0 y T será:
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(e) El grado de sindicalización de una economía, así como las capacitaciones, impulsadas por el gobierno, pueden ayudar a mejorar la tasa de desempleo natural (Un) de la economía, debido a que facilitan la incorporación de un sector de la población al mercado laboral, generando con esto cambios en la tasa natural de desempleo de LP. Por lo anteriormente expresado la afirmación es falsa.
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Así la proposición del gobierno del país X, en el contexto de Curva de Phillips, está errado, pues dicha política de reactivación económica no tendrá el efecto esperado en la tasa de desempleo de LP. En este caso la protesta de la oposición será válida siempre y cuando la campaña impulsada por el gobierno provoque una disminución de la tasa de desempleo en el corto plazo, lo cual provocará un aumento del nivel de inflación de corto plazo, que de ser  suavizado en el LP por las expectativas de inflación, se obtendrá un equilibrio de LP con un nivel de inflación mayor al del escenario original con una tasa de desempleo  Un





Teniendo en consideración la caracterización del equilibrio en el LP, sabemos que cuando el capital converge a k*, la fuerza de trabajo L crece a (1+n) y que el conocimiento A, crece a (1+g), donde (1+n)(1+g)=(1+z).


Así, las variables en términos absolutos(AL, K, Y) y per cápita(Y/L, K/L) crecen a (1+z) y (1+g) respectivamente.


Luego cambios en “s” (fracción del ingreso ahorrada) no tiene efecto en la tasa a la cual crece la economía en el LP, sólo en el proceso de convergencia a éste. 

















 dichas medidas se traducen en un cambio de la función f(k), como se puede ver en el gráfico, alcanzando en un situación de equilibrio un nivel de capital k1.
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